               



8.

Существуют различные виды цикад, каждый вид имеет  какие-то свои, отличительные черты, как в строении своего голосового аппарата, так и в манере исполнения своей песни. Наиболее обогащает нас духовными образами цикада обыкновенная, о которой мы обычно и ведём речь, и голосовой аппарат которой мы рассмотрели. Однако, и другие виды цикад могут преподнести нам важные уроки, из которых мы можем извлечь для себя немалую пользу. Здесь стоит упомянуть о цикаде ясеневой. Чем же интересна эта цикада? Вот что пишет о ней Фабр:

«Капеллы её очень малы, почти не усиливают звука. Зеркальца… очень маленькие, едва достигающие одного миллиметра. В общем, прибор для усиления звука, столь развитый у цикады обыкновенной, здесь находится в зачаточном состоянии. Что же усиливает здесь до невыносимости ничтожное стрекотание цимбал?... Если станем рассматривать её брюшко на свет, то увидим, что оно в передней части прозрачно на две трети. Отрежем непрозрачную часть, в которой помещаются доведённые до самой малой величины органы, необходимые для сохранения особи и поддержания вида. Остальная часть брюшка представляет обширное углубление, с кожистыми стенками, которые только на спинной стороне покрыты тонким слоем мускулов, дающим опору тонкому, как нитка, пищеварительному каналу. Итак, эта часть брюшка, составляющая около половины объёма всего тела насекомого, пуста или почти пуста. На дне её видны два мускульные тяжа, соединённые в виде буквы V и служащие двигателями для цимбал. Направо и налево от острия V , а в глубине туловища, продолжается пустота.

Эта полость брюшка и её туловищное продолжение составляют такой огромный резонатор, подобного которому не имеет ни один певец. Если я заткну пальцем отверстие только что обрезанного мной брюшка, звук становится более низким, согласно законам звуковых труб; если я приложу к этому отверстию бумажный конус, то звук делается и сильнее, и ниже. Если я хорошенько прилажу к широкому отверстию бумажного конуса продолжение, усиливающее звуки, то получится не пение цикады, а рёв быка…


…Причину же силы звука, без всякого сомнения, составляет обширный резонатор брюшка. Признаем, что надо страстно любить музыку для того, чтобы опустошить себе живот и сделать из него музыкальную шкатулку. Существенные для жизни органы уменьшены до крайности и отодвинуты в дальний угол для того, чтобы оставить простор для резонатора. На первом плане пение, а затем уже всё остальное».

Мне вспомнилась одна руководительница детского музыкального коллектива, с которой я однажды беседовал. Ей муж дал денег на новую шубу, но она, вместо этого, купила новую виолончель для своего коллектива. Ничего, говорит, я и в старой похожу, это гораздо важнее. 

Я не только понимаю, но и вполне разделяю эти её чувства. Весьма ценно, когда душа жертвует чем-то в интересах более возвышенного. Но то, о чём хочется сейчас поразмышлять, выходит за пределы правильной расстановки приоритетов. Рассматривание ясеневой цикады заставляет задуматься о сути такого понятия, как святость. Действительно, что такое святость? Говорит ли это слово только о некой посвящённости, отделённости для кого-либо или чего-либо, или же смысл этого понятия нуждается в каких-то более точных иллюстрациях?
Рассматривая цикаду обыкновенную, мы обратили внимание на то, что её резонатор (соответствующий Святому Святых в Скинии) представляет собой полое пространство. У цикады ясеневой это полое пространство как мы видим, многократно увеличено. Исходя из этого, вначале мне хочется обратить внимание на английское слово holy , что значит «святой». 
Слово это является однокоренным со словами hole «отверстие, дыра» и hollow «полость», «опустошённое пространство», «дупло». 

Однажды, когда мне довелось размышлять о значении этих английских слов, родилось такое вот стихотворение:

Что такое hollow?

Возьмём, к примеру, голову:

Если вынуть лишнее – 

Будет вещь отличная!

У глупца же голова,

Словно с кашей hollow-ware
 (
С чем же связано понятие святости в еврейском языке? 

Ближайшими родственниками еврейского глагола  קדש /кадаш/ «освящать» (от которого происходит слово קָדוֹש /кадош/ «святой» ),  являются глаголы קדד /кадад/ и קדח /кадах/.
Посмотрим на эти глаголы, которые помогут нам глубже взглянуть на понятие святости. 
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Всё духовное требует для себя, прежде всего, опустошения от излишней материи. Кости человека и животных, пресмыкающихся по земле, заполнены костным мозгом, о чём свидетельствует и известная поговорка: «до мозга костей». Но кости птицы, которой обитание – в небе, отличаются тем, что они полые. Всё полое предназначено для заполнения воздухом, природа которого значительно отличается от тяжёлой и плотной материи. Воздух, проходя сквозь полые трубки органа, издаёт красивые, неземные звуки, зовущие человеческую душу к возвышенному. Точно так же и шофар, звуки которого возвещали наступление Дня Очищения и Года Освобождения , представлял из себя полый агнчий рог. Что же символизирует полый рог агнца и звук проходящий через него? Размышление об этом мне хотелось бы начать с комментария, прочитанного мной в одной еврейской газете, перескажу его своими словами:
Некогда Всевышний вдохнул душу в человека. Но этот процесс сотворения человека не следует рассматривать только как некий единовременный акт. Это – вечный процесс, который заключается в том, что Всевышний постоянно вдыхает, вдувает в человека новые силы. Господь  вдувает в материю Свой Дух, вдувает Самого Себя. Поток воздуха, с силой вдуваемый в полый рог животного, подобен Дыханию Всевышнего, которая пробивается в глубь материи, наполняя тело человека, чтобы оживить его, сделать чувствительным, разумным, говорящим – сделать его соответствующим Образу Своему.
Таким образом, процесс творения перерос в вечную борьбу за торжество духа над материей. Эта борьба, следует заметить, началась ещё до сотворения Адама, в первое же мгновение существования сущего: «Земля же была бесформенна и пуста, и дыхание Божие трепетало над водой», чтобы проникнуть в толщу материального мира. 

Таким образом, Бог подобен некоему мастеру, высверливающему отверстие, полость в толще материи, чтобы вслед за тем наполнить образовавшееся пространство Своим Дыханием.  В этом высверливании заключается самый главный аспект Его работы над человеком: ибо если нет полости, то дыханию некуда будет проникнуть, только полое пространство сможет зазвучать своим неземным протяжным звуком (символизирующим новую вечную песнь). 
Глагол БАРА («сотворил»), первый глагол Писания, связан не только с процессом вырезания, но и, главным образом, с процессом бурения, с вторжением некоего бора
 или бура
 в материю. Проникнуть в материальное и наполнить его духовным содержанием, сотворить из него в конце концов поющий шофар. Шофар не лишён напрочь своей материальности, но его телесные стенки тонки, согнуты (см. קדד), а внутренность вся опустошена для наполнения  Звучащим Дыханием, - это и есть тот идеал, к которому Бог ведёт Своё творение:
 По множеству силы Твоей, покорятся Тебе враги Твои.

Вся земля да поклонится Тебе и поет Тебе, да поет имени Твоему.  (Пс.65:3,4)

Ныне же творение отнюдь не «согнутое», но вполне «прямостоящее»
, внутренность его заполнена материальной толщей, природой мира сего и её нуждами. Творению нужен Сверлильщик, нужен Мастер по изготовлению духовых инструментов, чей сверлильный резец проникнет во внутренность и начнёт там высвобождать занятое этой толщей пространство. В итоге стенки станут тонкими, и им будет легко наклониться, согнуться, преклониться должным образом перед своим Создателем, они смогут принять форму, удобную Духу, а внутренность будет полой, освобождённой от твёрдого и косного, и заполнится Певучим Дыханием, сходящим Свыше.  
Форма же эта, как мы видим из рассматривания конструкции рога, склонённая и витая, ибо витие есть траектория (линия движения) Духа. В связи с этим интересно взглянуть и на русское слово «святой», которое родственно понятию «свитый». «Свят» – это то же, что и «свит». Вить – значит изготавливать что-либо скручивая, сплетая. Словом «витель» называлась раньше скрученная в трубочку тонкая златошвейная нить (другое название – «канитель»). Витие есть неотъемлемая часть любого искусного узора. Мы читаем, что при изготовлении Скинии многие вещи должны были быть выполнены искусною работою:
 и разбили они золото в листы и вытянули нити, чтобы воткать их между голубыми, пурпуровыми, червлеными и виссонными [нитями], искусною работою   (Исх.39:3)

(См. также Исх. 26:1,31;  28:6,15; 36:8,35; 39:8)  

Еврейское слово חשב /хашав/, употреблённое здесь, означает, по сути, «обвязывающий, плетёный», от этого же корня образовано и слово חֵשֶב /хЭшев/, «обвязь, пояс».

Таким образом, всякая святая работа должна быть искусной, то есть следующей за спиралью движения Духа, подчинённой Его витию, которое указывает на многозначность Его мысли, на то, что мысль Его постоянно пребывает в движении, что ей чужда однообразность, прямолинейность, застойность, косность, - всё то, что лишено гибкости, подвижности, многомерности. Таковы были противники Агнца: всевозможные фарисеи и законники, вечно пребывающие в своих незыблемых, неподвижных религиозных формах.
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Одновременно с этим витость подразумевает постоянное, на каждом шагу, на каждом витке сгибание, наклон, то есть смирение мысли и чувства перед Всевышним и Его Премудростью, о чём и сказано у Сираха:
Сколько ты велик, столько смиряйся, и найдешь благодать у Господа. Много высоких и славных, но тайны открываются смиренным, ибо велико могущество Господа, и Он смиренными прославляется…

…ибо многих ввели в заблуждение их предположения, и лукавые мечты поколебали ум их.

 (Сир.3:18-20, 24)
То есть, чем ближе человек восходит к Господу, тем это требует ещё более глубокого смирения всех сторон его души и духа.
קדש /кадаш/


 Освящать


קָדוֹש /кадош/ святой





«





קדד /кадад/


Никнуть, склоняться, сворачиваться





 (как бы для прохождения в маленькую дверь: глагол состоит из буквы ק, указывающей на сжатие, съёживание и двух букв ד, указывающих на некую двойную дверь или на две последовательно расположенные двери)











קד /кад/


кланяться





קדח /кадах/


1.Сверлить, бурить, просверливать отверстие


 


2.Возжигать, воспламенять, разводить огонь


(изначально глагол указывал на произведение огня в процессе  трения (в частности, сверления), или на возбуждение огня, теплоты как на неизбежный сопутствующий момент в этом процессе, поэтому-то у этого глагола два значения, а происходящие от него слова разделяются на две колонки):





קַדַּחַת /кадахат/


горячка,


лихорадка 


(воспалённое, 


как бы воспламенённое состояние)





קֶדַח /кэдах/


просверленное отверстие











קָדוּחַ /кадуах/


просверленный;


קִידוּחַ /кидуах/


Сверление, бурение,


буровая скважина











קוֹדֵחַ /кодэах/


1.Пылающий, горящий (от страсти, жара)


2.Сверлящий (сверлящий звук, сверлящая мысль)


(Слово вновь объединило в себе оба значения глагола «кадах»)








� hollow-ware /холовэа/ - посуда из фарфора, чугуна и.т.п. (котелки, миски, кувшины и.т.п.)


� Бор (спец.) - стальное сверло в бормашине.


� Бур – инструмент для бурения, сверления.


� В отрицательном смысле этого слова: гордость, жестоковыйность, самонадеянность, упрямство.
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