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                                            Голосовой аппарат цикады  /  Скиния Собрания

1. Большая громогласная ЦИМБАЛА цикады  2. КАПЕЛЛА с твёрдым радужным зеркальцем (2а),
мягкой складчатой перепонкой сливочно-жёлтого цвета (2б)  и сурдиной (2в)

3. Углублённая КОМНАТА ЗВУКА 

Голосовой аппарат цикады не просто один из самых сложных звуковых инструментов, это есть отражение жилища Вечного и Непреходящего. Иначе и не может быть: ведь всё святое должно являться отражением того, Кому оно посвящено; должно быть святым и на своём физическом уровне, являя собой воплощение той Премудрости, которой оно служит. Человек был сотворён по образу и подобию Божиему, и каждая деталь человеческого тела служит для выражения тех или иных Божественных атрибутов. Маленькая цикада сотворена, чтобы восхвалять своего Создателя, поэтому она вся – пение, но пение святое, являющее собой отражение небесной истины, как на уровне самого звука, так и на уровне строения своего голосового аппарата. Потому что служить – это значит отражать, являть собой тот образ, которому ты служишь. 
Всем своим устройством цикада прежде всего свидетельствует о том, что нет иного предназначения у песни, как восхваление своего Создателя. Это сейчас люди поют о ком угодно, о чём угодно и как угодно, расплёскивая свою жизненную энергию, данную им Творцом, направо и налево, изливая её в похотях своих на кумиров своих. Пение «под солнцем» давно ушло от своего высшего предназначения, ещё со времён потомков Каина: Юваля, и его приятной (видом и голосом) сестры Ноемы, - думаю это был первый в истории музыкальный «ансамбль», предок тех полуобнажённых особей, извивающихся ныне в своих песенных излияниях перед толпами идолопоклонников, сидящих в зале и у экранов ТВ. Цикада не является сопричастницей нынешнего пения, ныне она «повесила свою арфу на вербу» и сосредоточенно  отрывает частички почвы во мраке своего подземелья, припадая к драгоценным животворящим корням. Однако, в этой тьме и безмолвии, внутри неё формируется совершенно иной голосовой аппарат, предназначенный для громогласной возвышенной песни, новой песни, которая совсем не похожа на нынешние идолопоклоннические излияния. Давайте же взглянем на певчий орган цикады.

Для начала следует упомянуть, что этот орган парный. На картинке мы видим лишь одну из сторон этого органа, но будем помнить о том, что она имеет свою пару. Всё имеет свою пару, причём не только по горизонтали, но и по вертикали. Всё, творимое Богом в материальном мире, является проекцией уже существующего в мире надматериальном, духовном.  Смотри, сказал Бог Моисею, сделай всё в точности по образу, показанному тебе на горе. И Моисей облёк в материю нечто виденное им в запредельном. Мы знаем, что ему было поручено изготовить на земле показанную ему  там Скинию Собрания. Она состояла из трёх отделений. Первое отделение было открыто для обозрения всем: это был большой огороженный внешний двор, где находились большой жертвенник всесожжения и большая умывальная чаша (купель), в которую входили священники для омовения перед входом в следующую часть Скинии. Два других отделения были сокрыты от глаз большинства и находились под покровами шатра: это Святое и Святое Святых. Из внешнего двора только священники, омывшись в купели, могли войти за первую завесу в Святое, где по левую руку от них оказывался Золотой Семисвечник, а по правую – Стол, на котором находились сложенные друг на друга хлебы предложения. Впереди  был Золотой Жертвенник, значительно меньших размеров, чем стоящий на внешнем дворе и предназначенный для воскурения фимиама. За жертвенником была вторая завеса, закрывающая вход в самую сокровенную часть Скинии, называемую Святое Святых. Здесь находился Золотой Ларец (ковчег Завета), внутри которого были Скрижали с заповедями, Золотой Сосуд с манной и Расцветший Жезл Первосвященника (Аарона). В Святое Святых мог войти только Первосвященник, лишь один раз в год, и там он общался с Богом. 

Орган пения цикады (который имеет симметричную пару) прежде всего состоит из большой громогласной цимбалы, которая, как огромный оркестр и ликующий хор, гремит своей торжественной песней. Кажется, что звуки этой песни наполняют всю землю! Между тем, это только «струны гитары». Эти струны практически были бы неслышны, если бы у гитары не было акустического короба – закрытого со всех сторон корпуса, куда звук мог попадать лишь через единственное отверстие. Попадая внутрь, звук концентрируется там, и, отражаясь от стенок корпуса, выполненных из соответствующего материала, создаёт слышимое нами благозвучие. То же самое мы видим и в певческом инструменте цикады: звук, издаваемый большой цимбалой, попадает в углублённую комнату, именуемую капеллой, где и обретает свой характер звучания. 

Вообще, само слово капелла изначально означало домашнюю церковь какого-либо знатного семейства. Архитектурно она, как правило, представляла собой боковую пристройку к основному храму, имевшую более частное предназначение (например, служила местом молитвенных уединений или усыпальницей для какого-то рода), но, одновременно с этим не была просто часовней, так как имела алтарь и поэтому являлась полноценным храмом в миниатюре. Да и само название «капелла» это уменьшительное  от латинского cappa /каппа/, что значит «плащ». То есть,  некий плащик. Плащ – это длинное непромокаемое пальто, скрывающее находящегося под ним от неблагоприятных воздействий внешней среды (отсюда же и слово капюшон). Его назначение – сокрыть и оградить, защитить от вреда извне. Это латинское слово уходит корнями (через греческую каппу) к еврейской букве Каф (кап), название которой происходит от слова «ладонь». Само же слово «ладонь» в еврейском языке означает нечто вогнутое, углублённое. С этой буквы в еврейском языке часто начинаются слова, содержащие в себе идею сокрытия чего-либо в себе, завёртывания, закутывания, образования некоего хранилища, например: водоём (углубление для хранения воды). Русское слово «ладонь» («длань») несёт ту же самую идею и происходит от «долонь», т.е «дол»,«долина», - углублённое место, предназначенное для наполнение чем-то («всякий дол да наполнится») и, в то же время, для сокрытия чего либо. Ведь перевернув ладонь, мы можем прятать, скрывать под ней чего-либо. Отсюда и происходящие от корня «кап» названия головных уборов: кепи, кипа, а также понятия «копать» и «копить».  

Итак, слово «капелла» изначально служило для обозначения некоего обособленного богослужебного помещения (своего рода святого в святом). Внешнего большого храма оказывалось как бы недостаточно (не в пространственном смысле), и возникала потребность в создании чего-то более маленького, некой сокровенной миниатюры, словно служившей для концентрации каких-то наиболее утончённых и сокровенных оттенков внутренних переживаний. Вроде бы есть величественный храм, где всё столь велелепно и торжественно, но сердцу чего-то недостаёт, оно хочет время от времени уединиться во что-то более малое, углублённое и сокрытое. Сердцу нужна «капелла», нужно, чтобы звуки, услышанные им в большом храме, сконцентрировались в этой «музыкальной шкатулке» и здесь зазвучали какими-то новыми оттенками, какими-то недоступными там, снаружи, переливами. Нужно, чтобы звук ушёл снаружи внутрь и сгустился в малом закрытом пространстве.    

Как мал тетрадный лист –
Тесны его границы,
Чтобы вместить объём
Космической строки.
Вместить Вселенной смысл –
Штрихи, детали, лица,
И неба окоём,
И глубину реки.
Сожмётся в сгусток мысль
В тетрадной оболочке,
Как в коконе немом
Сердечко мотылька…
                                                                                                  /Катя Сполитак/

 Значение слова «капелла» довольно скоро было перенесено на хор, поющий в капелле во время богослужения. Появился музыкальный термин a-capella, означающий пение без музыкального сопровождения (как поёт церковный хор). 
А-капелльному исполнению, как правило, свойственна камерность (камерный – исполняемый в небольшом концертном зале несколькими голосами или инструментами; предназначенный для небольшого, узкого круга слушателей). Оно отличается от звучания большого симфонического оркестра некой особой, более сакральной и интимной  (т.е. сокровенной, задушевной, глубоко личной) атмосферой звука. Будучи лишённым этой громогласности и фанфарности, такой звук, тем не менее, способен проникать в более глубокие слои человеческой души, касаться более сокровенных струн человеческого существа.

Итак, звук громогласной цимбалы попадает в капеллу. Здесь расположены две пластины: одна твёрдая, напоминающая сухую кожу,  - эту пластину называют зеркалом, за её переливчатость, ибо она переливается различными цветами радуги. У радуги же, как известно, семь цветов, которые называются спектром (спектр – совокупность всех значений какой-либо величины, в отношении света – это совокупность цветовых полос, получающихся при прохождении светового луча через преломляющую среду). Эта пластина очень явственно соответствует семисвечнику, стоявшему внутри Святого в скинии. Общепринято думать, что он имел семь совершенно одинаковых ответвлений, но такая унификация перечёркивает весь глубинный смысл, заложенный в идее семисвечника, - тот самый смысл, который прекрасно иллюстрирует собой радуга и её спектр. Смысл в том, чтобы как раз таки подчеркнуть индивидуальность, неповторимость и уникальность каждой ветви, каждого луча, которые, тем не менее, в совокупности своей гармонично сливаются в некую целостную и прекрасную конструкцию. На лицевой страничке нашего сайта изображён Город, состоящий из семи домиков, различных по своей форме и цвету, которые не повторяют друг друга. Каждый домик – по-своему необыкновенен и не похож на другие. Но в этом-то и вся красота Истины, и весь её смысл – когда некие неповторимые и уникальные части, соединяясь, образуют в своей совокупности уже неразделимое Единое Целое. Так складывается мозаика, так собирается витраж, части которых неповторимы и уникальны, но глядя на их совокупность, видишь прекрасную целостную Картину. В творении Божием нет ни одной полностью повторяющей другую клетки, нет совершенно одинаковых капель воды или снежинок, и если уж в таком малом нет никакой стандартизации, что говорить о вещах глобальных – на всех уровнях будет проявляться один и тот же принцип уникальности, на котором зиждется вся вселенная. В Откровении Иоанна мы читаем о Семи Церквах, образом которых и являлся Золотой Семисвечник. Были ли эти церкви одинаковы по своему характеру? Ответ на этот вопрос слишком очевиден. Можно было бы даже сказать, что они слишком неодинаковы, как по своим силам («ты не много имеешь силы»), так и по тем проблемам и задачам, которые перед ними стояли. Тем не менее, они – суть Одно Тело, являющее красоту единства всех своих составляющих. (О семисвечнике было сказано:  яблоки и ветви их из него должны выходить: он весь должен быть чеканный, цельный, из чистого золота. Исх.25:36) Но от каждой ветви идёт свой неповторимый свет, который излучает свойственный лишь ему оттенок цвета. Каждое стёклышко этого витража преломляет тот же самый Свет по-особому, и, в итоге, переливается и играет в его лучах своими, особенными красками.

 
Звук, попадающий в капеллу, непременно должен отразиться от этой разноцветной пластины, непременно должен преломиться через неё. Он должен наполниться этой истиной уникальности и понести её в своём дальнейшем звучании. Именно здесь этот звук обретёт те тонкие свои обертоны, без которых его звучание было бы глухо и тускло, именно здесь он обретёт свою объёмность, полифоничность, именно здесь его наполнит многозначность, без которой не может быть ничего подлинно возвышенного и прекрасного.

Напротив радужного зеркальца расположена другая дрожащая от звуковых колебаний пластина, не только расположением, но и свойствами своими в чём-то несколько противоположная первому. Это мягкая складчатая пластина сливочно-жёлтого цвета. По своему строению она соответствует стоявшему напротив семисвечника столу с хлебами, которые складывались друг на друга и полагались на стол двумя рядами, по шести хлебов в каждый ряд – по числу двенадцати колен Израилевых. Хлеба должны были сохранять свою свежесть, мягкость, новизну – каждую субботу они заменялись свежими, а снятые съедались священниками. Чёрствость, заплесневелость, заскорузлость мысли и духа, всякая «твердолобость» и «жестокосердие» не имели места быть в святилище Божьем. Здесь царил дух милосердия и новизны, дух свежести всего приносимого. Основная же характерная черта стола с хлебами передаётся словом чистота. Сложенные хлеба выпекались из пшеничной муки без примеси (закваски), они должны были полагаться на чистом  столе перед  Господом, рядом с ними должна была полагаться чистая  левона  (фимиам, ливан). В первом случае (о столе) употребляется слово טָהוֹר /таhор/ «ясный, просветлённый, очищенный от примеси» (это слово употребляется в евр. переводе Н.З. для описания золота, которое одновременно было как прозрачное стекло – Откр.21:21). В отношении же  левоны употребляется слово זַך /зах/ «чистый, прозрачный», от которого в еврейском языке образовано слово זְכוּכִית /зэхухит/ «стекло». Таким образом, этот стол является отражением кристальной ясности и прозрачности неба, чью природу он и призван донести до нас. И хлеба, и стол прежде всего говорят нам о том, что небо есть сфера чистоты, кристальности, прозрачности (мысли, духа), что туда не войдёт ничто нечистое.

Сливочно-жёлтый цвет складчатой пластины в капелле  напоминает нам также о том, что стол хлебов предложения был обшит пластинами из опять-таки чистого /таhор/ золота. 

Обратим теперь внимание на складчатость  этой пластины. Хлебы на столе в Скинии также были сложены друг на друга. Что такое складка? Это, конечно, далеко не только какой-нибудь загиб ткани или бумаги. Это слово подразумевает вообще какое-нибудь сложение, складывание. В прежние времена словом «складка» (также «складчина») называли общий добровольный сбор на какое-либо дело.  При этом осуществлялся «внос многими по паю, по доле, деньгами или припасами, для общей торговли, для промысла, для общего пользования, или для сбора, общими силами, суммы» (Вл. Даль). Соответственно, участник этой складки именовался складчиком. Идея, заключённая в этой складке, является одной из важнейших в Писании. Вспомним о том,  как возводилась сама Скиния. 

  И сказал Господь Моисею, говоря:

 скажи сынам Израилевым, чтобы они сделали Мне приношения; от всякого человека, у которого будет усердие, принимайте приношения Мне.  (Исх.25:1,2) 
 И сказал Моисей всему обществу сынов Израилевых: вот что заповедал Господь:

 сделайте от себя приношения Господу: каждый по усердию пусть принесет приношение Господу, золото, серебро, медь, [шерсть] голубого, пурпурового и червленого [цвета], и виссон, и козью шерсть,

 кожи бараньи красные, и кожи синие, и дерево ситтим,

 и елей для светильника, и ароматы для елея помазания и для благовонных курений,

 камень оникс и камни вставные для ефода и наперсника.  (Исх.35:4-9) 
 И приходили все, которых влекло к тому сердце, и все, которых располагал дух, и приносили приношения Господу для устроения скинии собрания и для всех потребностей ее и для священных одежд;

 и приходили мужья с женами, и все по расположению сердца приносили кольца, серьги, перстни и привески, всякие золотые вещи, каждый, кто только хотел приносить золото Господу;

 и каждый, у кого была [шерсть] голубого, пурпурового и червленого [цвета], виссон и козья шерсть, кожи бараньи красные и кожи синие, приносил их;

 и каждый, кто жертвовал серебро или медь, приносил сие в дар Господу; и каждый, у кого было дерево ситтим, приносил сие на всякую потребность [для скинии];

 и все женщины, мудрые сердцем, пряли своими руками и приносили пряжу голубого, пурпурового и червленого [цвета] и виссон;

 и все женщины, которых влекло сердце, умевшие прясть, пряли козью шерсть;

 князья же приносили камень оникс и камни вставные для ефода и наперсника,

 также и благовония, и елей для светильника и для [составления] елея помазания и для благовонных курений;

 и все мужья и жены из сынов Израилевых, которых влекло сердце принести на всякое дело, какое Господь чрез Моисея повелел сделать, приносили добровольный дар Господу.  (Исх.35:21-29)
То есть сама Скиния была не чем иным, как результатом этой добровольной складчины, результатом совместных усилий, где каждый жертвовал чем-либо для общего дела: возведения жилища Господу. Ключевые слова в вышеприведённом отрывке: «которых влекло сердце». То есть в этой складке не было чего-либо принудительного (в т.ч. добровольно-принудительного (), это было от начала до конца дело влечения сердца, каждый нёс свой, особенный вклад, сообразный своим индивидуальным возможностям, склонностям, предпочтениям. У каждого имелось что-то сугубо своё, гармонирующее с его индивидуальностью, - то, чего не было у прочих: у кого-то были драгоценные камни, у кого-то золото, у кого-то серебро, у кого-то медь, у кого-то благовония, у кого-то елей. Каждое приношение было уникальным, тем не менее, всякому такому приношению находилось достойное применение в Скинии, и каждое в итоге оказывалось на своём месте в том проекте, который был показан Моисею на горе. Этот принцип (касается ли он материальных приношений, касается ли духовных талантов) есть краеугольный в жизни истинного Тела. Там нет и не может быть ничего вынужденного, никакого принуждения, никаких давлений на совесть человека. Если нет влечения сердца, то истинная складчина теряет всю свою ценность, ибо именно в обнаружении этого влечения и заключался весь смысл  совместного приношения. Вот он – Новый Завет в Ветхом: скиния слагалась в действительности не из камней, золота и всяких тканей, а из различных уникальных и драгоценных по своей сути влечений сердец приносящих. Вот что было поистине драгоценно перед Ним! Цель Господа была в собрании разрозненных сердец в Единое Сердце через уникальные добровольные приношения, осуществляемые «не с огорчением и не с принуждением»

 Посему я почел за нужное упросить братьев, чтобы они наперед пошли к вам и предварительно озаботились, дабы возвещенное уже благословение ваше было готово, как благословение, а не как побор.

 При сем скажу: кто сеет скупо, тот скупо и пожнет; а кто сеет щедро, тот щедро и пожнет.

 Каждый [уделяй] по расположению сердца, не с огорчением и не с принуждением; ибо доброхотно дающего любит Бог.

 Бог же силен обогатить вас всякою благодатью, чтобы вы, всегда и во всем имея всякое довольство, были богаты на всякое доброе дело,

 как написано: расточил, раздал нищим; правда его пребывает в век.

 Дающий же семя сеющему и хлеб в пищу подаст обилие посеянному вами и умножит плоды правды вашей,

 так чтобы вы всем богаты были на всякую щедрость, которая через нас производит благодарение Богу.

 Ибо дело служения сего не только восполняет скудость святых, но и производит во многих обильные благодарения Богу;

(2Кор.9:5-12)

Обратим внимание: о чём должны были озаботиться братья, посланные Павлом. Вовсе не о количестве собранных средств, а о том, чтобы «благословение ваше было готово как благословение, а не как побор».  Вот что интересовало Апостола, в чьём сердце жил Дух Святой, который делал всё это «не потому, чтобы я искал даяния; но (потому что) ищу плода, умножающегося в пользу вашу». (Фил.4:17) В другом месте он скажет об этом так: «ибо я ищу не вашего, а вас». (2Кор.12:14)
Как всё это отличается от тех человеческих приношений, к которым религиозные люди часто принуждают других религиозных людей, настойчиво внушая им об обязательных десятинах (и естественно, о проклятиях, следующих за отсутствием таковых). Следует заметить, что к моменту построения Скинии, израильтяне уже поимели негативный опыт ложной, человеческой складчины. Как раз в то самое время, когда Бог открывал Моисею смысл истинного совместного приношения, израильтяне приобретали совершенно иной по своей сути опыт складчины:
 Когда народ увидел, что Моисей долго не сходит с горы, то собрался к Аарону и сказал ему: встань и сделай нам бога, который бы шел перед нами, ибо с этим человеком, с Моисеем, который вывел нас из земли Египетской, не знаем, что сделалось.

 И сказал им Аарон: выньте золотые серьги, которые в ушах ваших жен, ваших сыновей и ваших дочерей, и принесите ко мне.

 И весь народ вынул золотые серьги из ушей своих и принесли к Аарону.

 Он взял их из рук их, и сделал из них литого тельца, и обделал его резцом. И сказали они: вот бог твой, Израиль, который вывел тебя из земли Египетской! (Исх.32:1-4)

Мы видим, что здесь задействуется тот же самый механизм, который впоследствии проявится в поспешной жертве Саула: не дождавшись истинного, люди спешат поучаствовать в человеческих программах и вложить своё имение (и материальное, и духовное) в то, что лишь имеет вид благочестия, по сути же является лишь некой злой пародией на истину. Приняв ложное за чистую монету, они погружаются в него всей душой и безрассудно расточают то, чем могли бы в действительности послужить Богу и ближнему в своё время. Думаю, каждый из нас в той или иной степени «обогатился» таким отрицательным опытом. И каждому, наверное, приходилось наблюдать, как такие тельцы выливаются. В своё время мне доводилось поездить в зарубежные поездки с церковным хором, где под трогающие души красноречивые проповеди и красивые песнопения иностранцы выворачивали свои кошельки. Мы объездили таким образом множество городов и различных общин, и сегодня мне трудно забыть ту крылатую фразу, которую пастор (тот самый, что после отлучил меня от своей церкви) сказал  нам по приезду в Россию: «Все коровы уже передоены». Можно ли представить, что нечто подобное сказал бы Моисей Аарону после того, как «… и перестал народ приносить» (Исх.36:6)?

Итак, попадая в складчатую пластину, певческий звук учится быть складным, согласным, стройным, но учится он этой складности через многие складки, казалось бы прямого отношения к звуку не имеющие, - через такие складки, которые учат сердца складываться в едином благом порыве, принося в общее  достояние то лучшее и уникальное, что есть у каждого в отдельности. И когда сердца научатся таким образом складываться во всём, тогда и зазвучит поистине складная, стройная песнь: единая жертва уст, жертва хвалы Создателю. Во многих хорах людей учат петь складно, синхронно, и внешне это у них получается искусно, но сердца этих людей во время такого пения далеко отстоят друг от друга, поэтому вся  складность их песнопения иллюзорна, обманчива, искусственна. Не такая складность будет у небесного хора. Там прежде всего будут сложены сами сердца в Единое Сердце и это произойдёт через послушание тем внутренним Порывам Святого Ветра, влечению которого эти сердца окажутся послушны. Тогда-то и станет очевидным это дивное действие Премудрости: «у саранчи нет царя, но выступает вся она стройно».

Следует упомянуть ещё об одном предмете, находившемся в Святом отделении Скинии, вместе со светильником и столом: это золотой жертвенник курений. Именно отсюда и поднималось ввысь благоухание, приятное Господу, благовонное курение,  которое есть жертва Хвалы Создателю, восходящая из Единых Уст:

 

 Благоволи же, Господи, принять добровольную жертву уст моих… (Пс.118:108)
Возьмите с собою [молитвенные] слова и обратитесь к Господу; говорите Ему: 
"отними всякое беззаконие и прими во благо, и мы принесем жертву уст наших. (Ос.14:3)

Прежде чем выйти из недр цикады, эта жертва уст должна была пройти через упомянутые пластины, и вот теперь она выходит через регулируемое отверстие, ведущее из капеллы наружу – то самое отверстие, из которого и льётся её прекрасная песня. Это отверстие в капелле, прикрытое снаружи чешуйкой,  именуется сурдиной (рис.2-в). Сурдина – это приспособление в музыкальных инструментах для приглушения и уменьшения силы извлекаемых звуков и частично изменения их тембра. Точно такую функцию выполняет и сурдина цикады, выпуская наружу свою птицу-песню, которой надлежит слиться с общим хором и вознестись ввысь в Едином Потоке Хвалы.

Но ещё не всё мы сказали о певческом инструменте цикады. Вслед за капеллой, находится ещё одна, меньшая, чем капелла по размерам, но более глубокая, чем она, комнатка  - так называемая комната звука (3). Эта загадочная комната выполняет функцию резонатора (резонатор - полое тело или особое приспособление, воспроизводящее звуки определённой высоты и обычно усиливающее их). Таким образом, здесь формируются такие звуки и такие обертоны, которые, возможно уже, и не воспринимаются ухом человеческим, но которые, вероятно, являются самым важным компонентом всего общего звучания. Апостол Павел писал о некоторых частях тела, которые «кажутся слабейшими», но на самом деле «гораздо нужней» (1 Кор. 12:22). Так и эта малая комната звука, видимым образом не исполняет той выраженной музыкальной функции, которая столь явственно видна в цимбалах и,  более сокровенно, в  капелле, однако же это ни коим образом не говорит о том, что она нужна для общего дела в меньшей степени. Напротив, это только указывает на особую сокровенность и непостижимость происходящего в ней, в которых прячется то, что даёт жизнь всей этой песне и что предпочитает оставаться в Тайне, подавая из сокровенного всё необходимое для полноценного бытия  того, что явно.  
