נביא
	נָבִיא
	[нави]
	пророк

	слово происходит от глагола:

	נבא

נ+ב+א
	[нава]
	«изливать внутренность с силой» (т.е. с Духом, вдохновенно, восторженно),
родственный глагол:
[нава]נבע
«струиться, источать, изливать»


Кроме указанного выше значения слова «пророк», которое представляется достаточно ясным, следует отметить ещё один, не менее важный аспект этого слова, который мы можем услышать в самом звучании этого слова. 

Понятие «святость» в иврите тесно связано с понятием «новизна», «обновление». Это видно из сходства корней קדש [кадаш] (быть или делаться святым) и חדש [хадаш] (быть свежим, новым). Таким образом, «святое» в еврейском мышлении значит «обновлённое», «новое», «свежее». 


Из Писания мы видим, что всё, используемое для служения Богу, должно было быть новым. Это знали даже языческие прорицатели из среды филистимлян, когда велели поставить захваченный ими Ковчег Божий на новую колесницу и впрячь в неё тех коров, на которых ещё не было ярма, т.е. тех, которые ещё никогда не были использованы для данного вида работы.


Таким же образом мы видим, что наш Мессия Йешуа для Своего въезда в Йэрушалайим велит привести к Нему молодого осла, на которого никто из людей не садился, т.е опять-таки нового, не использованного.
 Писание намеренно акцентирует наше внимание на этой новизне, неиспользованности ослёнка, повторяя в Евангелии от Луки: «на которого никто из людей никогда не садился. (Лук.19:13)

В 4-й книге Царств есть эпизод, когда пророк Элиша для того, чтобы сделать воду здоровой, велит дать ему новую чашу и положить туда соли. Чаша – это сосуд, а значит прообраз человека. И вновь мы видим, что преподнесённое Богу для служения должно быть новым, не использованным ранее.  


Итак, святое, т.е. то, что отделено для служения Богу, должно было быть новым. Именно новизна, неиспользованность ранее является сутью святости. Поэтому освятить – это значит обновить, сделать принципиально новым. И, напротив, старость, ветхость, использованность в других целях – есть признаки противоположные и враждебные святости. 


Все люди стремятся в жизни к чему-то новому и радуются обновлению. Самыми любимыми праздниками у большинства людей в этом мире являются Новый год и День рожденья. День рожденья – это тот же Новый год, т.к. начинается Новый цикл жизни человека. Самая искренняя и глубокая радость от праздника  даже в этом мире – именно в эти два дня. Почему? Заканчивается старый период жизни человека, - а с ним ошибки, неудачи, неприятности – все они как будто уходят назад, чтобы раствориться в небытии и забвении, они как бы отторгаются от человека вместе с отслужившим своё и изветшавшим периодом жизни. Новый же год воспринимается людьми как новый импульс, рывок вперёд, к лучшему, более совершенному, где не будет больше ошибок и неприятностей, где жизнь будет наполнена только светлым и радостным. Поэтому, Новый  год и День рождения – это праздники обновления. И как бы ни был испорчен мир, подсознательно люди желают наступления чего-то нового, неведомого для них, когда не будет ни скорбей, ни болезней, ни бед, ни войн, и ничего, что может омрачать бытие человеческое.

Дух обновления, о котором мы неоднократно читаем в Писании, - это и есть дух святости. Он всегда враждует с духом ветхости, которому свойственны жестокосердие, твердолобость, косность. Носителей ветхого духа в Библии представляют законники, книжники, фарисеи, первосвященники и им подобные. Эти люди могут встретиться в жизни на разных постах и должностях. Они тянут назад, они прочно вцепились в закостеневшие, ветхие формы, вне которых не могут мыслить и существовать. Их сердца окаменели, сделались неспособными к плавкости, гибкости, подвижности; их ветхая униформа задубенела, но они не хотят совлечь её с себя, переодевшись в новое, лёгкое, эластичное трико спортсмена. Они хотят всё живое, подвижное, предназначенное для развития облить свинцом, чтобы оно превратилось в монумент, чтобы приняло неподвижную, застывшую форму, подобно тому, как тело живого человека, умирая, превращается в холодный закоченевший труп.

Прямой противоположностью этим людям в Писании назывались пророки. На иврите это слово звучит «нави». Совершенно не случайно оно ассоциируется с русскими словами «новь, новый». Это сочетание открывает нам подлинную суть пророка.


Зови, Нави, ты нас к нови,


Наш дух и разум обнови.



Наш разум стар, наш разум слеп, 



Как труп застывший, спрятан в склеп.



Как вечный сторож, он хранит



Гранит своих могильных плит.




А ты – всегда и свеж, и нов,



Свободен духом от оков,



Подвижен сердцем и умом,

И в небо устремлён крылом,
Где новый мир, и новый Град,

И звуки новые звучат,
Где изумрудная земля

Залита звоном хрусталя,

Где солнца нет, но новый Свет,
Где новой тканью мир одет,

И каждой клеткой обновлён,

И песней новой вдохновлён…


Таким образом, сочетание этих двух значений слова «пророк»:

того, которое мы увидели через рассматривание корня этого слова и того, которое услышали в самом его звучании, открывает нам подлинную суть пророка:

Пророк – это тот, кто изливает из себя восторженно новую песнь, - 

речь, воспевающую новизну и влекущую сердце и ум к обновлению. 
� Обратим внимание на то, что ослик был привязан, т.е. имел возложенные на него ограничения, препятствующие его действиям до момента, когда он востребовался Господу.
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